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När du läser det här har antagligen våren börjat 
spira på allvar.  Det är något visst med den där första 
vårsolen som värmer mot ens kind och de där första 
vårblommorna som banat sig väg genom mark som 
varit frusen och hård. Och få saker är så vackra som 
björkens musöron. Vårtecken som talar om livet som 
återvänder. Det som händer utan att vi behöver göra 
något, utan bara får ta emot.

Vår biskop Fredrik Modéus har talat en hel del om and-
liga vårtecken. Enligt analysföretaget Ungdoms-
barometern ansåg unga i åldern 15 till 24 att Jesus 
skulle bli trendig 2025 (känns visserligen märkligt att 
använda det ordet om någon som förändrat männ-
iskors liv i 2 000 år) och nästan dubbelt så många 
beskriver sig som religiösa jämfört med för några år 
sedan. I det offentliga samtalet märks en ökad nyfi ken-
het på religion och kristen tro och ökad förståelse av 
hur den format människor och kulturer. På många ställ-
en, inte minst i storstäderna, ökar antalet konfi rmander. 
Medieakademins förtroendebarometer 2025 visade 

att Svenska kyrkan nådde sin 
högsta notering någonsin med 
47 procents förtroende hos 
svenska folket. Resultatet var 
en ökning med tre procent-
enheter från 2024. Visserligen 
är det efter andliga vårtecken 
ett frågetecken och inte utrop-
stecken, men som kyrka får vi vara 
uppmärksamma på den där längtan som jag tror fi nns 
i varje människa. Kyrkofadern Augustinus bad ju: ”mitt 
hjärta är oroligt, till dess det fi nner ro i dig”, som ett 
uttryck för hjärtat som söker sitt hem.

Jesus sa: ”Kom till mig, alla ni som är tyngda av bördor; 
jag skall skänka er vila.” Den bild vi får framför oss när 
vi hör de orden är kanske Jesus med utsträckta händer 
och en öppen famn, ungefär som skulptören Thorvald-
sens kända Kristusstaty. De utsträckta händerna och 
den öppna famnen anar vi också hos den på korset 
uppspikade Jesus. För korset, den tomma graven 
och den uppståndne Kristus är Guds kärleksbevis till 
mänskligheten.

Vi fi rar nu påsk, det starkaste vårtecknet av alla.  Att 
än en gång få tända påskljuset, stämma in i jubelropet 
”Kristus är uppstånden. Ja han är sannerligen uppstån-
den” och ta emot en påsklilja. Kristus lever! Och vi får 
bara ta emot!

Välkommen att vara med om påskens drama i våra 
kyrkor. 

Pär Sjöstrand

Vårtecken
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PÅ GÅNG I PASTORATET

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
Smaka på Guds ord
Tisdagar kl. 18.00, Rörviks småkyrka 
På ett enkelt och avslappnat sätt delas 
tankar och funderingar om kommande 
söndags texter. Enkelt fi ka. 

Emmausvandring
Annandag påsk, 6 april kl. 11.30
Efter ekumenisk mässa i Hjälmseryds 
kyrka kl. 10.00, Emmausvandring cirka 
sex kilometer. Eget fi ka medtages.

Ekumeniska 
trivselträffar
Onsdagar kl. 14.00, Rörvik
8 april Frikyrkan
6 maj Rörviks småkyrka

Ekumenisk 
dagledigträff
Tisdag 21 april kl. 15.00
Stockaryds församlingsgård
Sång och prat, Kerstin Svensson och 
Mona Ahnstedt

SÄVSJÖ 
FÖRSAMLING
Stöd i svenska, matte 
och andra ämnen
Torsdagar kl. 16.30-17.30
Ett tiotal pedagoger erbjuder stöd i 
bland annat svenska, matematik, eng-
elska samt vård och omsorg. 

Mika - Vem är som Gud? 
Måndag 16 april kl. 18.30
Patrik Windestål
En församlingsafton om boken Mika i 
Gamla testamentet.
Kvällen inleds med en enkel måltid. 

VRIGSTAD-
HYLLETOFTA 
FÖRSAMLING
Öppet café med våffl or
Måndagar kl. 10.00-12.00
Vrigstads församlingshem
13 april
4 maj

Människor jag mött
Torsdag 9 april kl. 18.30
Vrigstads församlingshem
Ingemar Johansson
Kaffeservering

Träffas och trivs på Kamelen, en 
möteplats vid Sävsjö torg. Öppet 
måndagar och fredagar kl. 9.00-
12.00 samt onsdagar kl. 17.00-
18.30. Kaffeservering.

Träffas och trivs på Kamelen, en 

Med reservation för eventuella ändringar.

Kamelvandrarna
Måndagar kl. 9.30 samling utanför 
Kamelen. Promenad med start i sana-
torieskogen och avslutning en timme 
senare med kaffe på Kamelen.

Kamelcykling 
Söndag 24 maj kl. 15.00 samling ut-
anför Kamelen för gemensam cykelut-
fl ykt till Norra Ljunga kyrka. Kyrkskjuts 
avgår kl. 15.30. Gudstjänst fi ras kl. 16.00 
i kyrkan. Efter gudstjänsten inbjuder 
altarrådet till tipspromenad och korv 
med bröd.

Sävsjö i backspegeln
Måndag 11 maj kl. 9.30 samling utanför 
Kamelen. Promenad med Bertil Zetter-
gren i ”gamla Sävsjö”. Avslutningsvis 
kaffe på Kamelen. 

Glasscafé 
Onsdagskvällar kl. 17.00 under juni 
månad serveras det glass på Kamelen. 

Kamelen

Gravlyktor
Nu börjar vårarbetet på våra kyrkogårdar. 
Vi skulle vilja be er att plocka bort era 
lyktor från gravarna. Det underlättar vårt 
arbete när vi trimmar, klipper gräset med 
mera.
Tack för din hjälp!
Mvh vaktmästarna

Vi gör 
skillnad 
Tack vare ett fantastiskt engage-
mang och gåvor har Act Svenska 
kyrkan kunnat fortsätta arbeta för en 
rättvis och hållbar värld under 2025. 
Medmänniskor som drabbats av 
katastrofer får mat, tak över huvudet 
och psykosocialt stöd. I både akuta 
kriser och långvariga konfl ikter har vi 
tillsammans spridit ljus i mörkret.

Från 1 januari till 31 
december 2025 har 
Act Svenska kyrkan 
tagit emot 211 177 kr från 
Sävsjö pastorat. Vi lever 
under samma himmel – 
tillsammans gör vi 
skillnad! Varmt tack för 
din gåva!

Pastoratets 
morgonböner
Stockaryds församlingsgård, 
måndagar kl. 10.00. 
Promenad och kaffeservering.
Sävsjö församlingshem, 
tisdagar kl. 10.00. 
Kaffeservering och 
underhållning.
Vrigstads 
församlingshem, 
torsdagar 
kl. 9.30.
Kaffeservering. 
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En man med ”järnkoll”

Vi träffar
Bertil 

Gustafson

Det är en gråmulen eftermiddag, med snö i luften, då 
jag beger mig till Vrigstad för att intervjua en ”kändis” 
i dessa trakter. Så har folk i bygden i alla fall beskrivit 
honom. I dörren möts jag av en pigg och vänlig man 
som inte alls ser ut som de 95 år som han tydligen 
har fyllt nyligen! Denna milstolpe fi ck han fi ra på 
självaste julafton. 

Han visar mig till köket där han har ställt fram kaff e och 
gott fi kabröd åt oss. Vi slår oss ner och börjar småprata, och 
snart får jag veta mer om den man jag har framför mig. En 
man som alla andra verkar känna till, förutom jag; ny som 
jag är som präst i Vrigstad-Hylletoft a församling. Mannen 
framför mig, vid bordet, är Bertil Gustafson. Han är dock 
mer känd under namnet på den järnhandel som han drev, i 
Sävsjö, under många år: ”Järn-Milton”. Bertil tycker inte att 

det fi nns så mycket att berätta om sig själv, men jag motsät-
ter mig den slutsatsen. Har man fått leva ett sådant långt liv 
som Bertil så fi nns där alltid något intressant att berätta… 

Medan vi dricker vårt kaffe så börjar jag fråga Bertil just 
om Järn-Milton. Hur uppkom namnet och företaget egent-
ligen? Bertil börjar så ge mig bakgrunden till järnhandeln. 
Allt tog sin början då Bertils far, Milton Gustafson, tog över 
en befi ntlig järnhandel i Sävsjö vid namn Hammargrens 
Järnhandel. Som namnet antyder drevs aff ären länge av 
familjen Hammargren. Ja, den hade faktiskt grundats redan 
1869! Men när verkningarna av börskraschen i USA, 1929, 
spred sig över världen så drabbades även Hammargrens. 
Företaget gick i konkurs. Det var då som Bertils far kom in 
i bilden. Han tog över järnhandeln och arbetade upp den 
igen. Hans företag bar till en början det mer traditionella 

namnet Milton Gustafsons Järnhandel, men 
jag får nu av Bertil reda på den lite lustiga 
historien bakom att företaget senare byter 
namn. Det hela tar sin början då en kvinn-
lig kund kommer in i järnhandeln och ber 
om att få låna telefonen. Milton snappar 
då upp att kunden säger i luren: ”Jag är hos 
Järn-Milton”. Den frasen fastnar i Miltons 
medvetande och han beslutar sig i mitten 
av 1940-talet för att registrera om företaget 
under det namnet! Verksamheten växer 
stadigt och 1949 blir Milton återförsäljare 
åt Electrolux och AGA (ursprungligt namn: 
Aktiebolaget Gasaccumulator). I och med 
det får Milton ensamrätt på att sälja deras 
produkter i närområdet. I det här skedet 
är sonen Bertil redan djupt involverad i 
faderns järnhandel. Bertil uttrycker det som 
så att han i stort sett föddes där i aff ären på Storgatan 4! 
Familjen bodde ju ovanpå:

 - Jag fi ck tidigt lära mig alla dimensioner på spikar och 
skruvar och information om alla andra artiklar som vi förde.

 I december 1954 fl yttade företaget till nya lokaler på Stor-
gatan 7 (mitt emot dagens Coop). Bertil fortsätter att arbeta 
hos sin far tills dess att Milton överlåter företaget på sonen; 
år 1972. 

Men redan året eft er uppstår en ny epok, i Bertils liv och 
företag, då den ökända oljekrisen slår till. I samband med 
det bestämmer sig Bertil för att satsa mer på importerade 
vedspisar och kaminer. Också denna nysatsning visar sig ta 
sin början i en ren tillfällighet; i ett möte med en av hans 
kunder. En dag kommer en lantbrukare in i aff ären och öns-
kar reservdelar till sin vedspis. Men mannen berättar att han 
egentligen skulle vilja ha en helt ny spis. Men det var svårt 
att få tag på vedspisar just då, eft ersom gjuteriet i Husqvar-
na hade brunnit. Så därifrån kom inga spisar. I det ögon-
blicket kommer Bertil på att han sett en VVS-butik som 
hade vedspisar i sitt sortiment; under en resa som han och 
hustrun Maj gjort till Österrike en tid dessförinnan! Bertil 
beslutar sig för att ringa Österrikes ambassad och fråga om 
de känner till namnet på några österrikiska företag som till-
verkar vedspisar! (Kom ihåg att detta äger rum långt innan 
man kunde googla fram sådana uppgift er) Den hjälpsamma 
kvinnan på ambassaden, som besvarar Bertils telefonsamtal, 
tipsar honom om namnet på fem sådana företag och skickar 
broschyrer till Bertil. På grund av denna händelse börjar 
Bertil sitt samarbete med det österrikiska företaget Celus; 
som visar sig ha det största och bästa sortimentet. Järn-Mil-
ton växer med tiden till att bli Celus största kund! Under 
lång tid har Bertil en permanent utställning på Byggtjänst i 
NK-huset, i Stockholm, samt även en monter på Nordbygg 
och Elmia. Bertil berättar att han under åren som gick kom 
att sälja över 15 000 vedspisar och ännu fl er braskaminer! 

 - Detta hade inte varit möjligt utan hjälp av goda medarbe-
tare som skötte försäljning, leveranser och service, betonar 
Bertil. 

Bertil återger i samband med detta även en lite dråplig 
episod som också har med hans vedspisar att göra… En 
dag får han ett telefonsamtal från någon som uppger sig 
vara representant för PMU (Pingsmissionens Utvecklings-
samarbete) på en ort i Västergötland (som den västgöte jag 
är lyssnar jag nu än mer uppmärksamt). Bertil tror till en 
början att det hela är ett skämt, då personen i fråga talar om 
att han vill beställa ett fl ertal vedspisar som skall levereras 
till några byar i Kongo; då de där har så ont om bränsle att 
de också tvingas elda med torkad kospillning! Men Bertil 
inser eft er en stund att det hela är allvar. Mannen represen-
terar nämligen Pingstmissionen som bedriver hjälparbete i 
Afrika. Samtalet blir upptakten till ett samarbete; där Bertil 
får leverera fl er spisar till PMU. 

Under samtalets gång får jag fl er sådana här intressanta 
episoder återberättade för mig och jag bara njuter av att 
lyssna till allt det Bertil varit med om. För det blir med tiden 
en lång gärning i företaget Järn-Milton. Hela 53 år kommer 
han till sist att verka i, och äga, företaget, innan han 2006 
överlåter det till andra. Vid den tiden har företaget drivits 
i nya lokaler, på Filgatan 2, sedan slutet på 1980-talet. Vid 
samma tid köper Bertil, och hans hustru Maj, så även ett 
hus i Vrigstad. Detta leder till att Bertil pendlar till Sävsjö 
fram tills överlåtelsen av fi rman sker. I det då införskaff ade 
huset har Bertil bott allt sedan dess. Tyvärr ensam sedan 
1998 då hans kära hustru gick bort. Bertil delger mig under 
samtalets gång fl era fi na episoder från deras liv tillsammans. 
Allt ifrån hur de gift er sig i Köpenhamn 1960, till hur de får 
en fi n son vid namn Claes. Likaså bär jag med mig allt det 
andra som Bertil delar med mig. Såsom hans engagemang i 
Lions under lång tid; så länge lokalavdelningen existerade. 
Numera ersatt med ett engagemang i Rotary sedan ett fl ertal 
år tillbaka. Men det mesta av det jag fi ck mig återberättat 
behåller jag för mig själv, som ett tacksamt minne från vårt 
möte. Jag kommer på mig att, så här eft eråt, verkligen upp-
skatta Bertils anspråkslösa natur; trots alla upplevelser som 
han har fått vara med om under sitt långa liv. Jag ser fram 
emot att även fortsatt få chansen att träff a honom, då jag vet 
att Bertil också är en trogen gudstjänstdeltagare... l

          Jag fi ck tidigt lära mig 
alla dimensioner på spikar 
och skruvar

Utdrag ur Smålands -Tidningen, torsdag 19 januari 2006, L-Å Sandqvist.
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Jul, påsk och pingst är kyrkans tre största högtider, 
viktiga på olika sätt. Av dessa träder ändå påsken 
fram som den högtid som ringar in själva essensen 
av den kristna tron: från död till liv!

Det är under denna helg som vi varje år får återuppleva det 
stora dramat som vi brukar kalla passionshistorien. Först 
skärtorsdagens motstridiga känslor. Å ena sidan glädjen 
över att Jesus samlar sina lärjungar till påskmåltid och 
under den måltiden instift ar nattvarden till vår tröst och 
hjälp. Å andra sidan påminns vi också då om hur Jesus 
kämpar sig igenom ångestens natt i Getsemane för att se-
dan bli förrådd och fängslad och förnekad. I skärtorsdags-
mässan illustreras detta genom att Psaltaren 22 läses med 
orden ”min Gud, min Gud, varför har du övergivit mig?”, 
allt medan ljusen i kyrkorummet undan för undan släcks 
och altaret dukas av.

På långfredagen läser vi om hur Jesus själv får bära korset 
ut till avrättningsplatsen och korsfästs mellan två rövare. 
Hur han kämpar och lider och till sist dör på korset. Lång-
fredagens gudstjänst är enkel, orgeln är oft a stängd, ljusen 
släckta, klockorna ringer inte som de brukar göra. Altaret 
är naket, kanske prytt med ett krucifi x och fem rosor som 
symboliserar Jesu sår.

Påskaft on är den stora tomhetens dag, då Jesus ligger i 
graven och lärjungarna gömmer sig bakom lyckta dörrar i 
rädsla för att själva tillfångatas. Och frågan mal inom dem: 
är allt hopp ute nu?

På påskdagen bryter den stora glädjen fram. Kyrkorummet 
är smyckat med påskliljor, påskljuset tänds, orgeln brusar, 
ibland förstärkt med en trumpet. Allt förkunnar det som vi 
också ropar: ”Kristus är uppstånden! Ja, han är sannerligen 
uppstånden!” 

Redan på påsknatten får vi i vissa kyrkor, i Sävsjö pasto-
rat traditionsenligt i Norra Ljunga kyrka, ana att livet är 
starkare än döden när vi fi rar påsknattsmässa. Den guds-
tjänsten inleds med ett nersläckt kyrkorum som undan för 
undan tänds upp. Här får vi också bli påminda om vårt dop 
i det som kallas dopförnyelse eller doperinran.

Annandag påsk har överskrift en ”Möte med den uppstånd-
ne” och handlar om lärjungars möte med den uppståndne 
Jesus. 

Men påsken är inte slut i och med annandag påsk. Sönda-
garna som följer kallas för söndagar i påsktiden för att mar-
kera att påskens glädje fortsätter. Kristus är uppstånden!
Varmt välkommen att fi ra påskens drama i våra kyrkor! l

Pär Sjöstrand

PREDIKOTURER PÅSK 2026

PALMSÖNDAG 29 MARS
Vallsjö kyrka  kl. 10.00 Familjegudstjänst,  
  Sång av Mixturen och Together    
  Erik Karlsson 
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Högmässa, Maria Åberg 
Vallsjö kyrka kl. 16.00 Konsert Charles Wood: 
  Markuspassion
  Vallsjö Vokalensemble
  Magnus Åberg, tenor
  Pär Fürst Nilsén, baryton
  Eva-Marie Nilsson, orgel
  Jarri Ederth, dirigent
Hultsjö kyrka kl. 18.00  Mässa, Maria Åberg

MÅNDAG 30 MARS
Sävsjö församlingshem kl. 18.30 Passionsandakt, Pär Sjöstrand

TISDAG 31 MARS
Sävsjö församlingshem kl. 10.00 Andakt för daglediga, Pär Sjöstrand
Skepperstads kyrka kl. 18.30 Passionsandakt, Pär Sjöstrand

ONSDAG 1 APRIL
Vrigstads kyrka  kl. 18.30 Passionsandakt, Patrik Windestål
Norra Ljunga kyrka kl. 18.30 Passionsandakt, Erik Karlsson
Stockaryds försgård. kl. 18.30 Passionsandakt, Maria Åberg

SKÄRTORSDAG 2 APRIL
Södergården kl. 15.30 Gudstjänst med nattvard, Maria 
  Åberg
Hylletofta kyrka kl. 18.00 Mässa, Patrik Windestål
Hjärtlanda kyrka kl. 18.00 Mässa, Erik Karlsson
Stockaryds kyrka kl. 18.00 Mässa, Maria Åberg

LÅNGFREDAG 3 APRIL
Hultsjö kyrka kl. 10.00 Gudstjänst, Pär Sjöstrand
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Gudstjänst, Patrik Windestål 
  Sång av Gospelkören 
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Gudstjänst, Erik Karlsson 
  Sång av Sävsjö kyrkokör 

PÅSKAFTON 4 APRIL
Norra Ljunga kyrka kl. 23.00 Påsknattsmässa, Pär Sjöstrand

PÅSKDAG 5 APRIL
Vallsjö kyrka kl. 10.00 Högmässa, Erik Karlsson 
  Sång av Sävsjö kyrkokör
Stockaryds kyrka kl. 10.00 Högmässa, Maria Åberg 
  Sång av Jubilate 
Vrigstads kyrka kl. 10.00 Högmässa, Patrik Windestål

ANNANDAG PÅSK 6 APRIL
Hjälmseryds kyrka kl. 10.00 Ekumenisk mässa med 
  efterföljande pilgrimsvandring, 
  Maria Åberg

Påsken 
–kyrkans viktigaste högtid

Påskens berättelse
PALMSÖNDAGEN
Det är snart påsk.
Jesus och hans lärjungar är på väg till staden 
Jerusalem.
Jesus rider på en åsna.
När folket ser honom blir de glada.
De viftar med palmblad, lägger sina mantlar på 
vägen och ropar:
Hosianna!
Välsignad är han som kommer i Herrens namn!

Många tror och hoppas att Jesus är kungen 
som ska strida för dem och köra iväg romarna. 
Jesus är kung - men ingen vanlig kung.

SKÄRTORSDAGEN
På kvällen sitter Jesus och hans lärjungar 
och delar en påskmåltid tillsammans.
Jesus tar ett bröd, tackar Gud och ger det 
till dem.
Sedan tar han en bägare och ger även den
 till dem.
Han säger:
Gör så här och minns mig.
Detta är den första nattvarden.
Efter måltiden går Jesus till en trädgård som 
heter Getsemane.
Han är ledsen och upprörd.
Hans lärjunge Judas förråder honom och 
soldaterna tillfångatar Jesus.

LÅNGFREDAGEN
Jesus förs till ståthållaren Pilatus.
Folket får välja vem som ska släppas fri:
Jesus eller brottslingen Barabbas.
De ropar att Barabbas ska leva.
Jesus blir korsfäst tillsammans med två andra 
rövare.
När han har dött läggs hans kropp i en grav.
En stor sten rullas för öppningen.

PÅSKAFTON
Det är vilodag, sabbat.
Allt är tyst.
Jesus ligger i graven.

PÅSKDAGEN
Tidigt på morgonen går några kvinnor till 
graven.
De ska smörja Jesu kropp.
Men stenen är bortrullad — och graven är tom!
Kvinnorna möts av en ängel som säger:
Varför söker ni den levande bland de döda?
Han är inte här. Han har uppstått!
Jesus lever!

Text: Enikö Fülöp 
Bilder: Patrik Windestål
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Processionskorset
Den här gången ska vi i vår serie om kyrkans sym-
boler stanna vid processionskorsets betydelse och 
användning. Förmodligen har du varit med om en 
procession vid någon högmässa. Ofta är det våra 
konfi rmander som får den hedersamma 
uppgiften att bära korset, ljusen och 
evangelieboken.

Det latinska ordet ”processio” betyder fram-
åtskridande, och dess motsats ”recessio” 
betyder att gå tillbaka eller att dra 
sig tillbaka, jämför ordet 
retreat.

I kyrkliga sammanhang är 
processionen till för att för-
stärka högtiden, och de som 
har olika uppgift er i guds-
tjänsten deltar. Det kan vara 
kyrkvärdar, körer, pedagoger, 
präster, och diakoner. Processionen sker under första 
psalmen eller till den inledande musiken. Först går den 
som bär processionskorset. Sist går diakoner, präster och 
biskopar. Finns det till exempel fl era präster, går man i 
åldersordning, de yngre går före de äldre. I kyrkan är ju 
ordningen omvänd - den störste är den som är andras 
tjänare. Man går sedan ut under postludiet.

Evangelieboken, som är Guds ord, bärs också fram i 
processionen och kommer eft er ljusen. Vid evangelieläs-
ningen bärs evangelieboken fram till mitten av kyrkan för 
att markera att det levande ordet fi nns mitt ibland oss, att 
ordet når ut i våra liv. Gud blir närvarande hos oss genom 
sitt ord som utgår från mitten av kyrkorummet, vilket är 
församlingens plats, till skillnad från koret som är ämbe-
tets plats. Här möts vi av det allra heligaste. 

I vårt pastorat fi nns många fi na processionskors som an-
vänds fl itigt och de fl esta är tillverkade av Eva Spångberg.
Många av dessa är också krucifi x, det vill säga med Kristus 
hängande på korset. Det vanliga är att Jesus framställs som 
den uppståndne, triumferande Kristuskonungen, iklädd 
vit dräkt och röd mantel. På korsets baksida fi nns oft a ett 
fastemotiv, till exempel en bild av Guds lamm som off rar 
sig för världens synder. Det betyder att korsen är vändbara 
och att fastesidan bärs framåt under fastan. Detta brukar 
dock inte tillämpas, eft ersom många då tror att korset bärs 
åt ”fel håll”. l

Erik Karlsson

Våra kyrkors symboler
Några av pastoratets processionskors 
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konfi rmander som får den hedersamma 
uppgiften att bära korset, ljusen och 
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När Växjö stift fi rade 
sitt 850-årsjubileum, 
delade stiftet ut 100 
processionskors för barn – en gåva 
till alla församlingar. Korsen ska an-
vändas i gudstjänstprocessioner och 
ge barn en tydligare och mer aktiv 
roll i kyrkans liv, samtidigt som de 
fungerar som ett pedagogiskt stöd 
för att lära genom deltagande.l
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Hjärtlanda kyrka
fram- och baksida

Norra Ljunga kyrka
fram- och baksida

Vallsjö kyrka
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Stockaryds kyrka
fram- och baksida

Sävsjö församlingshem
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Norra Ljunga kyrka

Barnkors
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Gamla Hjälmseryds 
kyrka

Nya Hjälm-
seryds kyrka

Rörviks
småkyrka

Vrigstads kyrka
fram- och baksida

Skepperstads kyrka
fram- och baksida

Hultsjö kyrka
fram- och baksida

Hylletofta kyrka
fram- och baksida

Hundra processions-
kors för barn
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16 G 49-51	 Anna Hegg, Viktoria Agnes Ellen Hegg, Edit 	
		 Eugonia Hegg, Josef Ivar Vilhelm Hegg

HYLLETOFTA KYRKOGÅRD
Gravnummer:	 Gravsatta:
17 H 17	 Natanael Jönsson
17 H 1	 Augusta Nilsson

STOCKARYDS KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
18 A 375-376	 Emma Magnusson, Fritjof Magnusson
	 Berta Viktoria Persson,  
	 Gustaf Karl Paul Persson
18 L 1425-1426	 Karl Valter Simon Samuelsson, 
	 Siv Sonja Viola Samuelsson
18 A 340-341	 John Anton Andersson, 
	 Syster Anny Sofia Anderssson
18 B 392	 Oskar Erik Antonius Karlsson, 
	 Hilda Emilia Karlsson
18 B 461-462	 Peter Jonas Björnberg, Johanna Augusta 	
	 Björnberg, Gustav Adolf Severin Björnberg
18 C 769-770	 Adly Debora (Elly) Öborn, Karl Nils Öborn
18 D 877-878	 Johannes Elof Ekström, 
	 Inga Sofia Eugenia Ekström
18 L 1441	 Carl-Gösta Holmér
18 A 212-213	 Lars Erik Petersson, 
	 Astrid Vera Elisabet Petersson
18 A 301-302	 Karl Johansson, Syster Ellen Teresia 
	 Johansson, Karl Gustaf Lennart Johansson
18 B 478-479	 Frans Albert Stenberg, 
	 Esther Elenor Stenberg

HULTSJÖ KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
19 A 37	 Karl Emil Wilhelm Karlsson
19 B 535	 Frans Oskar Tiburtius Carlsson
19 C 977-980	 Sven Johan Nilsson, Ada Cecilia Nilsson
19 A 22-23	 Johan Magni Johannesson, 
	 Maria Viktoria Johannesson,
19 B 558	 Ingrid Sara Kristina Johansson
19 C 769-770	 Knut Otto Kristoffer Johansson, 
	 Herbert Ivar Valdemar Johansson
	 John Gustaf Uno Johansson
19 A 193-194	 Carl Svensson, 
	 Rut Berna Ingeborg Svensson
19 A 291-292	 Elsa Lilly Elisabet Lundgren, 
	 Gustav Linus Lundgren
19 A 66-67	 Karl Yngve Karlsson, 
	 Berta Amanda Vilhelmina Karlsson
19 B 350-351	 Oskar Samuelsson, 
	 Berta Sofia Linnéa Samuelsson
19 B 456-457	 Gustav Helmer Magnusson, 
	 Agnes Sofia Mariane Magnusson
19 C 711-712	 Frans August Pettersson, Anna-Karin 
	 Petersson, Sven Edvard Lennart Fransson
19 C 763-764	 Hilma Sofia Julia Karlsson, 
	 Karl Arvid Gottfrid Karlsson, 
	 Elsa Selma Linnea Karlsson
19 C 946-947	 Nils Oscar Nilsson, Anna Nilsson
19 D 1025-1026	 Anny Sofia Rut Braf, 
	 Gustav Albert Fritjof Braf
19 D 1103	 Gustav Tage Hilding Gerhard Johansson
19 D 1255-1256	 Emma Margareta Johansson, 
	 Karl Fritjof Johansson

HJÄLMSERYDS KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
20 A 1 32-33	 Ebba Sjögren, Gertrud Sjögren 
20 A 2 180-181	 John Lyrehag, Ragnar Olausson
20 A 5 528-529	 Edvard Davidsson, Annie Davidsson
20 B 4 424	 Edith Andersson
20 N 4 361-362	 Gustav Johansson, Bertha Johansson
20 N 4 365	 Gerda Svensson
20 N 4 371-372	 Hugo Lundberg, Ruth Lundberg
20 N 4 383-384	 Emrik Wettergren, Gunhild Wettergren
20 A 5 663	 Emmy Andersson, Gustav Andersson
20 B 4 418-419	 Thure Johansson, Jonnie Johansson
20 N 4 370	 Ester Andersson
20 N 4 373	 Karl Wärnström
20 N 4 415-416	 Fritz Johansson, Edit Johansson
20 N 4 419-420	 Agnes Andersson, Axel Andersson
20 A 1 13-14	 David Jonasson, Ida Kristina Jonasson
20 A 1 40-41	 Sven Gustav Nicklasson
20 A 1 56-57	 Johan A Pettersson, 
	 Emma Kristina Pettersson
20 A 2 130-131	 Anna Matilda Johansson, 
	 Karl Anton Johansson
20 A 2 253-255	 Ingvar Johansson, Gustav Johansson, 
	 Andréa Johansson
20 A 2 65-66	 Sven Johan Andersson, 
	 Anna Lena Andersson
20 A 4 411-412	 Andreas Jonasson, Britta Jonasson
20 A 6 816	 Herbert Storck, Bertil Storck
20 A 6 844	 Anna Kristina Cecilia Svensson
20 B 2 117-118	 Herman Karlsson, Kristina Karlsson
20 B 2 123-124	 Per Andersson, Kristina Andersson
20 B 3 221-222	 Karl Burhén, Emmy Burhén 
20 B 3 259-260	 Inga Lisa Svensson, Sven Svensson, 
	 Gustav Svensson
20 B 5 569	 Emma Klasson, Tord Klasson
20 B 5 588-589	 Anders Bergström Johannesson, 
	 Anna Johannesson, Oskar Bergström, 
	 Karl Bergström
20 N 4 434	 Ragnar Karlsson
20 N 4 439-440	Fritiof Nilsson, Hanna Nilsson

GAMLA HJÄLMSERYDS KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
21 A 230	 Hilma Jakobsson
21 A 111-113	 Karl Svensson, Oskar Svensson, 
	 Jenny Svensson
21 B 28A-B	 Inga Danell, Gustav Adolf Danell  

Gravrättsinnehavare är ett uppdrag som anger vem eller vilka 
som ansvarar för en grav och för att graven sköts om och hålls i 
vårdat skick. Gravsrättsinnehavaren kan ta hand om gravplatsen 
själv eller välja att betala en avgift så att kyrkogårdsförvaltningen 
övertar skötseln.

Gravrätt innebär att en plats är upplåten åt en viss person 
under en viss tid. Numera gäller gravrätten i 25 år, därefter kan 
den förlängas mot en kostnad. När en gravrätt löper ut kontaktas 
gravrättsinnehavaren och erbjuds förlängning. I nedanstående 
gravrätter har upplåtelsetiden passerat och gravrätterna saknar 
gravrättsinnehavare.

Är du släkt, eller har ett nära band till, någon av de gravsatta 
nedan är du välkommen att höra av dig till Johanna Hjälmeby 
genom pastorsexpeditionen, telefon 0382 – 463 00.

VALLSJÖ KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
11 1 A 1-2	 Peter Martinsen
11 1 A 331	 Kristina Svensson
11 1 B 121-124	 Gösta Lindström, Teresia Lindström,
 	 Sigrid Josefina Maria Lindström 
11 1 B 421-422	 Claes Gabriel Strandberg,  
	 Anna Gustava Strandberg
11 1 C 427-428	 Johan Magnus Petersson, Elisa Matilda 		
	 Maria Petersson, Frans Johansson, 			
	 Amanda Johansson
11 1 C 463-464	 Astrid Gunhild Tilly, Amanda Charlotta 		
	 Tilly, Otto Gottfrid Tilly
11 1 A 126	 Arne Johnsson
11 1 A 211.231	 Edvin Gustavsson, Lydia Gustavsson
11 1 C 103-104	 Hulda Andersson, Charlotta Andersson, 		
	 Otto Andersson
11 1 C 11-12	 Mina Jern, Karl Axel Jern
11 1 C 155-156	 Gunnar Svensson, Signe Svensson
11 1 C 433-434	 Gunnar Claesson, Margareta Claesson
11 2 B 190-191	 Petrus Svensson, Nina Mai Svensson
11 2 C 189-190	 Frans Albin Larsson, Anna Larsson
11 3 87	 Sigrid Albertina Svensson
11 1 B 137-138	 Anna Alm, Bertil Alm, Karl Bertil Egon Alm
11 1 B 401-402	 Signe Johansson, Karin Linnéa Johansson
11 1 C 305-306	 Augusta Kristina Johansson, 
	 Carl August Johansson
11 1 C 373-374	 Johanna Maria Jonsson, J.A Jonsson, 		
	 Adina Hammargren   
11 1 C 481-482	 Johanna Johansson, Kristina Johansson
11 2 B 192-193	 E.J Johansson, Selma Johansson
11 3 128-129	 Klas Johansson, Elin Johansson
11 3 43	 Gustav Hägg
11 3 46-47	 Gunnar Svensson, Vilhelm Svensson
11 3 67	 Axel Plyhm

SKEPPERSTADS KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
13 B 282-283	 Oskar Andersson, Sofia Andersson
13 B 384	 Inez Hanna Matilda Nord
13 B 398	 Helmer Andersson
13 B 416 	 Sven Artur Gyllnar Holm, Göta Torborg
	 Charlotta Holm
13 B 440-444	 Ernst Teodor Thelander, 
	 Anna Linnéa Thelander 

13 C 471-472	 Johannes Vilhelm Vist, Edla Augusta Vist, 
	 Axel Vilhelm Vist, Hulda Sofia Vist 
13 C 488-489	 Signe Sofia Petronella Petersson

HJÄRTLANDA KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
14 225-226	 Ernst Erik Gideon Andersson, 
	 Hilma Augusta Andersson

NORRA LJUNGA KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
15 1 D 123-124	 Karin Olsson, Titus Olsson
15 1 E 16-17	 Jonas Gustaf Emanuel Hedemo, Alma 		
	 Elisabet Hedmo, Rut Alma Ingrid Hedemo
15 1 D 129	 Eric Petersson
15 1 D 3-4	 Augusta Karolina Rundqvist, Karl Magnus 		
	 Rundqvist, Ruth Sigrid Linnéa Rundqvist
15 1 B 21-22	 Johannes Algot Gustafsson, Charlotta 		
	 Albertina Gustafsson

VRIGSTADS KYRKOGÅRD
Gravplats:	 Gravsatta:
16 E 110	 J A Gräns
16 A 18-19	 Lilly Hegg, Albert Hegg
16 B 86-87	 Karl August Sandberg, Amanda August, 		
	 Karl Sigfrid Sandberg
16 D 20	 Helmi Tynnilä
16 G 110-112	 Oskar Hafström, Hulda Hafström, 
	 Lambert Hafström
16 L 125	 Bertil Lundkvist
16 B 28-29	 Mina Nilsson, August Nilsson
16 C 171	 Anna Joanne Kos
16 C 177	 Andras Lelki
16 C 191	 Halina Czarlinska
16 C 192	 Anna Rucinska
16 E 53-54 	 Ture Gustavsson, Ester Gustavsson
16 G 74-78	 Christina Petersson, Jon Gustav Petersson, 		
	 Carl Erik Gustaf Lundberg, Märta Lundberg, 		
	 Margaretha Sjöbring, Gustav Gösta Sjöbring, 	
	 Britt Ingrid Charlotta Sjöbring
16 H 10-12	 Janina Morczarska, Gunnar Molin, 
	 Barbara Götting
16 L 81-82 	 Gustav Karlsson
16 C 178-179	 Maria Okninska, Modesta Okninska

Vi söker gravrättsinnehavare
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Vi har nu kommit in i 2026 och i en 
ny mandatperiod för alla våra för-
troendevalda med viktiga beslut. 
Den uppgiften och funktionen är 
mycket viktig för kyrkans verk-
samhet. 

Jag ska försöka att ge er en inblick 
i vad vi som förtroendevalda har för 
uppgift och främst kyrkorådets arbete. 
I vårt pastorat finns förtroendevalda i 
tre instanser. Den högsta instansen är 
vårt kyrkofullmäktige som består av 25 
förtroendevalda som sammanträder två 
gånger per år och fattar de stora tunga 
besluten, främst gällande ekonomin 
och kontrollerar att kyrkorådet utför 
sin uppgift. 

I våra tre församlingar: Sävsjö försam-
ling, Vrigstad-Hylletofta församling 
och Stockaryds församling, har vi 
församlingsråd som jobbar med beslut 
och frågor som berör församlingens 
gudstjänstliv samt frågor som delege-
ras av pastoratets kyrkoråd. 
Pastoratets kyrkoråd är som en styrelse 
och verkställande organ under kyrko-

fullmäktige. Viktiga strategiska beslut 
ska fattas för pastoratets verksamhet 
och framtid och vi ska i våra beslut 
följa kyrkoordningen som är Svenska 
kyrkans regelverk. 

Sävsjö pastorats kyrkoråd består av tio 
förtroendevalda ordinarie ledarmö-
ter, fem ersättare och vår kyrkoherde. 
Kyrkorådet har en ordförande och en 
vice ordförande. Vi har två utskott 
som förbereder de ärenden som beslut 
ska fattas om. Vi har ett arbetsutskott 
som består av tre förtroendevalda samt 
kyrkoherden och vi har ett fastighets-
utskott som består av två förtroende-
valda.

De personer som sitter i vårt kyrkoråd 
är valda av vårt kyrkofullmäktige och är 
personer från alla våra tre församlingar. 
Vi har en bra spridning geografiskt på 
de förtroendevalda och på så sätt har 
vi koll på vad som händer i alla delar 
av vårt pastorat. Vi är också jämnt för-
delade med fem kvinnor och fem män 
bland de förtroendevalda. Kyrkorådets 
medlemmar och kontaktuppgifter går 

att hitta på pastoratets hemsida.
Kyrkorådet har ett ansvar för den 
grundläggande uppgiften (gudstjänst, 
undervisning, diakoni, mission) och 
arbetar fram en verksamhetsplan och 
årsbudget och ska fortlöpande bedö-
ma pastoratets ekonomiska situation. 
Kyrkorådet ser till att vi har de poli-
cydokument som behövs och att de är 
uppdaterade för att på ett tydligt sätt 
kunna driva pastoratet. Vi har många 
fastigheter som ska hållas i ordning 
och investeras i och det är vår upp-
gift att se till att det sköts. Där har vi, 
väldigt stor hjälp av vårt duktiga fast-
ighetsutskott. De senaste arbetena gäl-
lande fastigheter är till exempel Hyl-
letofta kyrka som har fått en fin insida, 
Norra Ljunga kyrka där stora delar av 
den utvändiga fasaden har renoverats, 
en ny vaktmästarlokal i Vrigstad samt 
solceller i Rörviks småkyrka och Sävsjö 
församlingshem. Vi har också några 
stora projekt framför oss som är Nya 
Hjälmseryds kyrkas renovering av torn 
och tak samt Vallsjö kyrka som ska få 
en inre renovering och förändring. Vi 
har ansvar för pastoratets kyrkogårds- 

och begravningsverksamhet och där 
har vi nu arbetat med att göra klart 
en ny askgravplats i Vrigstad som ska 
invigas till våren. Under senare tid har 
också två nya viktiga diskussionspunk-
ter kommit upp på agendan och det är 
miljö- och hållbarhetsmål samt kyr-
kans beredskap i dessa oroliga tider.
Kyrkorådet ska ge rätt förutsättningar 
för att pastoratet kan bedriva en god 
verksamhet. Vi ska ge vår kyrkoherde 
rätt förutsättningar för att kunna orga-
nisera och leda arbetet för pastoratets 
församlingsliv. Vi vill att vårt pastorat 
ska vara en positiv samhällsaktör som 
står stadigt i kyrkans värderingar. Vi 
får även information och uppgifter 
från vårt stift och vår biskop som de 
vill att stiftets kyrkoråd ska arbeta 
med. Jag och vice ordförande Helge var 
tillsammans med vår kyrkoherde Pär 
och träffade biskop Fredrik Modéus 
i februari och han uppmanade alla 
kyrkoråd att föra dialog kring följande 
frågor:
1. Hur möter vi människors längtan?
2. Hel diakoni - hur försvarar vi skapelsen 
och människans värde och värdighet?
3. Hur ger vi utrymme för de unga?

Avslutningsvis några tankar från  
arbetsutskottets förtroendevalda.

Helge Harbrecht, vice ordförande i 
kyrkorådet & arbetsutskottet
Jag har vid årsskiftet fått förmånen 
att påbörja min tredje period i kyr-
korådet och arbetsutskottet (AU), där 
jag representerar Vrigstad-Hylletofta 
församling men med hela pastoratets 
bästa för ögonen. Att få följa upp tidi-
gare förslag och beslut samt vara med 

och utforma framtiden är intressant, 
spännande, oftast väldigt roligt men 
också ansvarstyngt och jag känner stor 
ödmjukhet inför uppgiften. För mig 
har det blivit lite av veckans höjdpunkt 
när vi träffas och att få vara en liten del 
i en större gemenskap och verka i och 
för ett gott syfte är oerhört stimule-
rande. 

Birgitta Andersson, förtroendevald 
i kyrkorådet & arbetsutskottet
Jag har suttit med i församlingsrådet i 
Sävsjö i tolv år. När jag nu fick för-
troendet att vara med i kyrkoråd och 
arbetsutskott tog jag den utmaningen 
med glädje. Det ska bli spännande att 
lära sig mer om vår kyrka och dess 
verksamhet och jag hoppas att jag ska 
kunna bidra med mina erfarenheter.
För mig är Svenska kyrkan viktig. Den 
står för kontinuitet och trygghet. Och 
det märks att fler än jag tycker så. För-
ra året steg medlemssiffrorna i Sverige 
och fler både döptes och konfirmera-
des än tidigare år. Det kanske är ett 
tecken på att vi i en alltmer orolig tid 
söker trygghet i kyrkan. 
Då känns det viktigt att vi i kyrkan 
också ägnar oss åt en verksamhet som 
passar många så att människor trivs, 
känner sig sedda och upplever trygghet 
och mening hos oss. Jag är verkligen 
stolt över det fina arbete som bedrivs i 
vårt pastorat, både för yngre och äldre 
och jag vill arbeta för att vi ska fort-
sätta vara en levande församling med 
verksamhet för många.

Michael Svensson, ordförande i 
kyrkorådet & arbetsutskottet
Jag har suttit i kyrkoråd och arbets-

utskott i mer än 25 år och nu som 
ordförande är jag inne på min tredje 
mandatperiod. Det är glädjefyllt att få 
vara med och driva Svenska kyrkans 
arbete framåt. För att vi ska lyckas så 
är samarbete och förståelse två väldigt 
viktiga faktorer för oss som förtro-
endevalda. Det är viktigt med ett väl 
sammansatt kyrkoråd med invalda 
personer som är aktiva och intressera-
de på sammanträden och också aktiva i 
gudstjänstlivet. Det är en förutsättning 
för att vi ska lyckas att vi ser till hela 
pastoratets verksamhet och kan lyfta 
blicken så vi kan ta bra beslut för stra-
tegiska och långsiktiga frågor. l

Michael Svensson

Kyrkorådets uppdrag

Tack, Fanny!
I början av mars avslutar församlingsassistent Fanny 
Jonasson sin tjänst i Sävsjö pastorat. Fanny började 
hos oss i april 2020. Här har hon arbetat med barn 
och ungdomar i hela pastoratet, men haft ett särskilt 
ansvar för Vrigstad-Hylletofta församling. Vi säger 
ett varmt och innerligt tack till Fanny för hennes 
insatser och önskar Guds välsignelse i framtiden. l

Pär Sjöstrand, kyrkoherde

Främre raden: Arne Gustafsson, Pär Sjöstrand,  
Anna Eriksson, Birgitta Andersson, Marie Svensson
Bakre raden: Michael Svensson, BrittMarie Broman, Tomas 
Sjögren, Helge Harbrecht, Andrea Bjerhag, P-O Ivarsson
Saknas på bild: Gunvor Persson, Ann-Sofi Arvidsson, Siv 
Claesson, Marika Norrman Svensson, Susanne Sjöstrand

Rörviks småkyrka

Sävsjö församlingshem
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Musik i vår
Vallsjö kyrka 
söndag 29 mars kl. 16.00
Charles Wood: 

Markuspassion
Vallsjö Vokalensemble
Magnus Åberg, tenor
Pär Fürst Nilsén, baryton
Eva-Marie Nilsson, orgel
Jarri Ederth, dirigent

Vallsjö kyrka 
lördag 25 april kl. 16.00

Vårkonsert
Sävsjö kyrkokör
Eva-Marie Nilsson, piano

Vallsjö kyrka 
söndag 14 juni kl. 16.00

Evensong
Eksjö vokalensemble
Vallsjö vokalensemble
Annica Sjöstrand och Jarri Ederth
(Ingår i Orgeldagar på Höglandet 
13–14 juni)

Vrigstads kyrka 
10 maj kl. 18.00

Vårkonsert
Kalle Moraeus med pianist Anders 
Lundqvist tillsammans med kören 
Cantabile
Biljetter säljs på Hemköp i Vrigstad 
med start den 11 april kl. 9.00 – 13.00.

Biljettpris: 250 kr
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Sävsjö pastorat
SÄVSJÖ, STOCKARYD, VRIGSTAD-HYLLETOFTA FÖRSAMLINGAR

Varmt 
välkommen att 
kontakta oss!

Orgeldagar på Höglandet
13–14 juni 2026

LÖRDAG 13 JUNI

11:00 Eksjö kyrka
Minikonsert med orgelelever

14:00 Ingatorps kyrka
Konsert med Noa Edwardsson

16:00 Hults kyrka
Konsert med Annica Sjöstrand

18:00 Höreda kyrka
Konsert med Minna Larsson Heimo

SÖNDAG 14 JUNI

16:00 Vallsjö kyrka
Evensong med Eksjö vokalensemble
   och Vallsjö vokalensemble
Annica Sjöstrand och Jarri Ederth

18:00 Norra Sandsjö kyrka
Konsert med Noa Edwardsson

Dödens tröskel 
av Alexander Strandberg
Bokförlaget Forum 2025 

Dödens tröskel är en 
självbiografi sk bok av 
Alexander Strandberg. Vi 
känner igen honom från 
TV-programmen Ro-
binson och Elitstyrkan. 
Alexander beskriver i sin 
bok kampen mot miss-
bruk och vägen tillbaka 
till livet. Det är en berättelse om det 
mörkaste mörker, men också om hopp, 
ljus och möjlighet till ett nytt liv när 
man totalt gått vilse. 

Allt börjar med svek från vuxenvärlden, 
en känsla av att hela världen är emot. 
Ensamhet och känslor av misslyckande 
gör att Alexander letar efter platser där 
han får synas. Detta leder till drog-
missbruk, hemlöshet, kriminalitet och 
livsfarliga överdoser. Det mörker han 
beskriver är påtagligt och känslosamt 
och jag känner genom hela boken hans 
skam, skuld och ånger, men jag känner 
också hans starka längtan efter mening, 
tillhörighet och helhet. Han själv kallar 
missbruket för skammens sjukdom.  

Alexander låter mig följa med i möten 
med många fi na människor som har 
betydelse för hans väg tillbaka till livet. 
Han anstränger sig hårt för att vinna 
tillbaka förtroendet från fl era av dem 
som står honom nära och han lever ofta 
ett dubbelliv. Jag kan ana hur Guds nåd 
verkar genom andra människor, för med 
hjälp hittar han till kyrkan och där också 
en tro på Gud och på livet.  

Berättelsen går rakt in i hjärtat och jag 
känner med Alexander samtidigt som 
jag känner ilska. Jag blir ibland riktigt 
arg på honom och i vissa fall även på 
omgivningen. Jag ser hur viktigt det är 
att vuxna fi nns med i barn och ungdo-
mars liv i allt de går igenom och hur vi 
alla har ansvar att förmedla tillit och 
kärlek till de medmänniskor vi möter. 

Boken är ärligt skriven och är gripande 
med starka känslor och psykisk smärta. 
Den är rå, mänsklig och full med både 
hopp och förtvivlan vilket gör att den 
är känslomässigt krävande att läsa. 
Den ger mig en djupare förståelse för 
beroendeproblematik och blir ett starkt 
vittnesbörd om hur en förändring är 
möjlig, även då allt verkar hopplöst.

Anna Eriksson, förtroendevald 
och kyrkvärd
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Alexander Strandberg. Vi 
känner igen honom från 

Alexander beskriver i sin 

till livet. Det är en berättelse om det 

Sävsjö pastorsexpedition
Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ
Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ
savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/savsjo

Expeditionens öppettider
Måndag, tisdag, torsdag kl. 8.00-15.00 
Onsdag kl. 13.00-15.00
Fredag kl. 8.00-12.00
Lunchstängt kl. 12.00-13.00 
Växel  0382-463 00

Kyrkoherde Pär Sjöstrand
0382-463 04
par.sjostrand@svenskakyrkan.se
Komminister Erik Karlsson 
0382-463 05
erik.karlsson@svenskakyrkan.se
Komminister Maria Åberg
0382-463 10
maria.aberg@svenskakyrkan.se

Komminister Patrik Windestål
0382-463 07
patrik.windestal@svenskakyrkan.se
Diakon Ilse Karlsson 
0382-463 06
ilse.karlsson@svenskakyrkan.se
Diakon Thorsten Tiedt 
0382-463 12
thorsten.tiedt@svenskakyrkan.se 
Kantor Jack Pålsson 
 0382-463 11
jack.palsson@svenskakyrkan.se
Kantor Jarri Ederth 
0382-463 08
jarri.ederth@svenskakyrkan.se

Kantor Carina Hult
 0382-463 09
carina.hult@svenskakyrkan.se
Kantor Margareta Moberg
0382-463 14   
margareta.moberg@svenskakyrkan.se
Församl.pedagog Maritha Johansson 
0382-463 17
maritha.johansson@svenskakyrkan.se
Församl.pedagog Enikö Fülöp
0382-463 15
eniko.fulop@svenskakyrkan.se
Kyrkokamrer Emma Hägerström 
0382-463 03
emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se
Administratör Johanna Hjälmeby
0382-463 02
johanna.hjalmeby@svenskakyrkan.se
Administratör Emma Fasth 
0382-463 01
emma.fast@svenskakyrkan.se

LOKALVÅRDARE SÄVSJÖ OCH 
VRIGSTADS FÖRSAMLINGSHEM
Florije Jasharaj 
0382-463 18
fl orije.jasharaj@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, 
VALLSJÖ G:A, SKEPPERSTAD, 
HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA
Kurt Gunnarsson 
0382-463 19
kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se
Helena Gardefors  
0382-463 29
helena.gardefors@svenskakyrkan.se

Hanna Hallberg 
Föräldraledig
Peter Evertson 
0382-463 20
peter.evertson@svenskakyrkan.se
Jens Engdahl
070-321 08 57 
jens.engdahl@svenskakyrkan.se 

VAKTMÄSTARE STOCKARYD 
OCH HULTSJÖ
Maria Axelsson
0382-463 23
maria.axelsson2@svenskakyrkan.se
Martin Blad   
0382-463 32
martin.blad@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD 
OCH G:A HJÄLMSERYD
Mikael Classon
0382-463 24
mikael.classon@svenskakyrkan.se
Johnny Teglert 
0382-463 25 
johnny.teglert@svenskakyrkan.se 

VAKTMÄSTARE 
VRIGSTAD-HYLLETOFTA
Danny Bramer
0382-463 26
danny.bramer@svenskakyrkan.se 
Niklas Hägerström
0382-463 34
niklas.hagerstrom@svenskakyrkan.se
Anna Green Svensson  
0382-463 22
anna.svensson2@svenskakyrkan.se
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Kamelen Glimtar från verksamheten

Alla barn, titta hit!
Påsken är glädjens högtid. Var med om 
att vinna ett påskägg fyllt med godis 
och en bok!
Skanna QR-koden, svara på frågorna 
och håll tummarna 
så kanske det blir 
just du som vinner.
Svara senast 8 april. 
Vinnaren kontaktas 
vecka 16.

Konfi rmandlektion om budorden Dopfest i Vallsjö kyrka

Gospelkören i Vrigstads kyrka

Vardagsgudstjänst i Stockaryds kyrka

Mixturen i Sävsjö församlingshem

Sportlovskul i Sävsjö ishall

Alice Wikström på 
Miniorerna


